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Luonhonvakioita:

Johda lineaatisen hilan hilavarahtelyjen taajuudelle lauseke (= dispersiorelaatio),
kun hilassa on vuorotellen kahdenlaisia atomeja. Hilassa olevien atomien massat
ovat My ja M,. Atomien vélinen etdisyys on ¢ ja hilan periodi on 2a.

. Piitta nuklidikarttaan (= N-Z -tasoon) stabiilien ja erittdin pitkaikdisten nukli-
dieti alue sekd seuraaviin hajoamismuotoihin littyvien nuklidien alueet: o, 8-, -

p+, elektronikanppaus, neutroniemissio, protoniemissio, fissio. Esitd fysikaalisel
perusteet kunkin alueen sijainnille.

Miké on:

(2) Druden-Lorentzin teoria?

(b) s-aaltositonta?

(c) patiubumisilmid ytimissa?

(d) virikeskus?

(e) radioaktiivista hajoamista kuvaava yhtals? (selitd termitl)
(f) viliydin?

. Teknofriikki T. Teekkari haluaa autoonsa (BMW 320 vm. -78) kunnon baséojyt-

keet. Hin ostaa halkaisijaltaan 12 tuumaisen subwooferin ja asentaa sen hat-
tuhyliylle. Kuinka paljon kaiutinkartion tulee liikkua, jotta auton sisille syntyy

miellyttivi 120 dB adnenpaine matalilla taajuuksilla (aalonpituus reilusti yki
atton sisidimensioiden)?

Ohjaamo on suljetiu, ja bematin sisitilavuus on 3 m>. Aéneen liittyvat paine-
vaihtelut ovat likimain vakioentropisia (adiabaattisia), 0 dB = 20 pPa ja 20 dB
lisad painetta tekijalla 10.

Johda Planckin sateilylaki.

*

m,, = 1.6748 x 10-%" kg, h = 6.6256 x 10~ Js, k = 1.3805 x 10-% J/K,
e =1.6021-10-'° C, m, = 9.1901 x 10~ kg, yn, =~ 7/5.
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